



太原市万柏林三中 暖心服务确保研考工作顺利进行

2023年全国硕士研究生招生考试于2022年12月24日至26日进行。作为太原市考点之一的万柏林三中，细致筹划考点工作流程，科学调配考务人员，组建了以校长杜生奎为主考，党支部书记禹继革、副校长张爱生和张俊斌等三人为副主考的考点考务团队，通力协作、暖心服务，确保此次研考工作顺利进行！

2022年12月23日下午，该校在会议室召开考务培训会议。杜生奎就本次研究生考试的重要性作了详细说明。他指出，国家研究生招生考试，是国家选拔人才的重要途径，是实现人才强国战略的重要举措。在当前复杂严峻的疫情防控形

势下，他代表学校感谢参加本次考务工作的教职工。他勉励大家要以人为本，关心关爱广大考生，认真做好个人防护，及时回应和妥善解决考生急难愁盼的问题，积极为特殊困难考生参加考试提供合理便利。要以对国家和考生高度负责的精神状态，严格考试纪律、热情周到服务、落实防控措施，顺利完成考务工作。

在这次考务培训会上，禹继革要求全体参会人员，当前疫情防控形势复杂严峻，我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在做好个人防护的前提下，认真领会考务工作的各项流程。既要严肃考风考纪，又

要热情周到服务。

培训会上，张爱生针对山西省招生考试中心的具体要求作了详细解读，要求每一名参与考务工作者要严格工作流程，确保试卷流转绝对安全、考生入场安全有序、考场监考严肃认真、始终铃声分毫不差、试卷收纳准确无误，严肃处理各类违规违纪行为，努力为所有考生提供一个温馨和谐的考试环境。他还对考试期间的疫情防控等方面工作进行细致的部署。

12月24日早晨七点半，万柏林三中考点全体考务人员就位，引导考生有序测温、查身份、进入考场。考务人员和监考教师严谨认真做好个人疫

情防护的同时，不忘提醒考生做好个人防护、沉着应考。8点30分，开考铃声准时响起。太原市教育局、市考试中心领导巡视万柏林三中考点，指导考点考务工作准备、防疫措施落实、人员精神状态、考生参考等考试运行情况。

在为期两天的研考过程中，该校坚持以人为本的原则，设立了普通考场和特殊考场，并配备了专业的监考队伍。针对复阳考生，考务人员第一时间对其进行心理安抚，并及时将其平移至特殊考场，最大程度地确保了研考的顺利进行。

(本报记者 黄晶
通讯员 袁山虎)

太原市晋源区姚村镇洞儿沟小学 科学组教师线上聆听 清华大学教授专题讲座

近日，太原市晋源区姚村镇洞儿沟小学全体科学教师相约云端，参加了12月份科学学科云教研活动，大家聆听了清华大学航空航天学院教授、课表组专家成员高云峰带来的专题讲座《跨学科概念(6)——建模及分析》。

高教授从系统与模型、物质与能量、结构与功能、稳定与变化四个方面展开剖析，结合案例分析该作品运用整合了哪些学科方面的知识。科学老师们认为，高云峰教授的讲座具有很强的故事性及实践力，让普通教师感觉所输入的科学概念通俗易懂，介绍的模型作用能了解，实践创新方法可借鉴。

老师们深刻认识到，在科学课程教学中，教师要善于引导学生从不同的领域接触到系统与模型的概念，逐渐形成跨学科概念、系统与模型。

通过此次学习，老师们认识到未来的科学课程的教学对老师的要求更高了，跨学科教学和跨学科学习是一种综合应用学习方式，教师应当有意识地发展自己，努力学习和钻研，做一个知识的多面手，实现自我成长。

(本报记者 张丽 闫珊)

太原市迎泽区三晋幼儿园 体验腊八习俗 感受传统文化

2022年12月30日，太原市迎泽区三晋幼儿园开展了热闹的迎腊八活动。

腊八节，俗称“腊八”，古代称为“腊日”，是指每年农历的十二月初八，在这一天，老百姓就会以喝腊八粥、制作腊八蒜等传统的食物来庆祝，这种习俗在我国已经有悠久的历史。

文化传承——识腊八。腊八节是哪天？腊八节有哪些传统习俗？腊八粥的来历是什么？小朋友们带着问题，一起在绘本中寻找答案。

探寻奥秘——腊八蒜。制作腊八蒜是北方地区的习俗，就是在阴历腊月初八的这天来泡制蒜。孩子们亲自动手进行了剥蒜、加醋、泡蒜的每一个步骤，将泡制腊八蒜的瓶子放置在阴凉处，等待着腊八蒜的变化。

美味品尝——腊八粥。腊八节最不能错过的是什么呢？当然是好吃的腊八粥！腊八粥由江米、紫米、花生、莲子、红豆、红枣……五谷杂粮组成。孩子们精心挑选食材，和爸爸妈妈一起动手熬制腊八粥。一碗香气四溢的腊八粥氤氲着对新年的期待。

唱唱童谣——话腊八。喝碗吉祥腊八粥，滋润肠胃心里暖。吃瓣健康腊八蒜，快乐开心展笑颜。腊八到、腊八到，新的一年要来到！

(本报记者 郗艳)

太师三附小万科城小学 线上班队会 指导学生居家防疫

2022年12月17日，太师三附小万科城小学组织了“冬日‘疫’”为主题的线上班队会活动。

班会中，老师们从“应急篇”“居家篇”“用药篇”“核酸检测篇”“疫苗篇”五个篇章入手，使学生们了解如何应对突发疫情，做好个人健康监测。发现变阳不要慌，主动测量体温，严重时及时去医院就诊。尽量避免乘坐地铁、公共汽车等交通工具，避免前往人群密集的场所。

同时，老师还教给同学们如何居家消毒，给同学们带来了“居家小药箱”，为大家普及了用药知识。同学们通过了解，明白了什么药能吃，



什么药不能吃，怎样科学安全用药，并向同学们倡议尽早完成疫苗接种。从孩子们认真聆听的样子可以看出，他们非常受益。

通过本次班会，同学们明白了我们是一个命运共同体，只有我们照顾好自己，才能让自己的小家享受团圆，让中国这个大家更加安全坚

定信心，科学防控，主动防控，终将全面战胜疫情，迎来胜利曙光。

(本报记者 黄晶
通讯员 张琴 蔡文琳)

太原市杏花岭区建设北路小学

欢声笑语迎新年 朝气蓬勃向未来

新年是孩子们在小学过的一个重要的节日，虽然现在居家学习不能在学校一起欢度，但是太原市杏花岭区建设北路小学借助网络举行了“欢声笑语迎新年，朝气蓬勃向未来”线上主题班会。

迎新伊始，同学们用“新年好”手势舞和歌声拉开了序幕，有的同学是提前录制的，有的同学是在钉钉直播课中现场表演的，可真是热闹非凡。

迎新班会课上，孩子们的热情高涨，以自己喜爱的方式展示着自己的多才多艺。有的用学过的成语给大家拜年，有的用歌声给同学们助兴，有的用舞蹈给同学们祝贺，还有的同学以深情诵读古诗词的形式庆祝新年的到来。

此次主题班会丰富多彩，同学们不仅用歌声舞蹈表达对新年的祝福，同学们还自己亲手制作新年贺卡和

愿望卡，把祝福送给家人、朋友、同学、老师等关心爱护他们的人。

一张张的贺卡，一份份的祝福，是同学们对家人、同学、老师的感谢和美好的期望。

一张张的愿望卡写出了孩子们对2023年的美好期待：有的同学希望在2023年学习更上一层楼，有的同学希望在新的一年里交到更多的朋友，有的同学希望在新的一年里认识更多的汉

字，有的同学希望大家永远健康、快乐……

最后，老师给全班同学及家长送上新年祝福：希望同学们在丰富的阅读中得广博的知识，在多样的活动中提升能力，在体育锻炼中强健体魄，在艺术鉴赏中提高审美素养，在每日劳动中磨练意志，在季节轮回的新岁中坚定梦想，只争朝夕，不负韶华。

(本报记者 闫珊
通讯员 王向丽)